

Змей-исцелитель.

В нынешнем году будет создан первый серпентарий Заказник «Выгонощанское» в Брестской области в каком-то смысле можно считать белорусским Клондайком. Именно здесь планируется создать серпентарий для гадюк, яд которых ценится едва ли не на вес золота. 1 грамм сухого яда стоит примерно 200 — 300 долларов. Из него изготавливают препараты кардиостимулирующего и болеутоляющего действия. Местные боли он успокаивает, не вызывая аллергических реакций. И в отличие от яда гюрзы или кобры не содержит нейротоксинов, которые пагубно влияют на работу мозга.

Когда-то популяция гадюки обыкновенной в Беларуси считалась самой многочисленной в Советском Союзе. Правда, сейчас точное число особей не известно, подсчеты давно не проводились. Но, сетуют зоологи, за то время, пока забор яда проводился бесконтрольно, популяции был нанесен большой урон.

— В середине 80-х у нас был создан кооператив, который занимался получением яда гадюки. В основном отлавливали змей в Брестской и на северо-востоке Витебской областей, где их было больше всего. Помещали в серпентарий, а через несколько «доек» отпускали на волю. Но очень многие пресмыкающиеся при этом гибли. А спустя 10 лет кооператив пришел в упадок, и с тех пор яд у нас в стране в промышленных объемах не добывался, — рассказывает заведующий сектором мониторинга и кадастра животного мира Научно-практического центра Национальной академии наук по биоресурсам Руслан Новицкий.

Зато теперь, планируют зоологи, яд будет изыматься без ущерба для численности гадюк. В заказнике «Выгонощанское», по оценкам экспертов, всего около 50 тысяч особей. Гадюк будут разводить в серпентарии, кормить специальным комбикормом и «доить» 2 — 3 раза в месяц.

Источник: Сов. Белоруссия.-2009.-
26 февр.-С. 1.

Автор публикации:
Наталья ПИСАРЕВА.